

## **Анализ состояния и перспектив развития системы образования администрации Зеленчукского муниципального района за 2018 год.**

Система образования Зеленчукского муниципального района включает:

- 26 общеобразовательных учреждений с 5608 обучающимися;
- 15 дошкольных учреждений, из них 13 – муниципальных, 2 – ведомственных. Количество детей, посещающих детские сады – 2285 человек.

В районе работают три учреждения дополнительного образования детей:

- детско-юношеская спортивная школа Зеленчукского муниципального района (777 учащихся),
- дом детского творчества (621 обучающийся),
- детско-юношеская спортивная школа ст.Сторожевой (456 учащихся).

Расходы бюджета на содержание школ района за 2018 год составили 351945,4 тыс. рублей, уровень финансовой обеспеченности на одного учащегося составил – 62535 рублей. На содержание учреждений дошкольного образования расходы составили 156361,9 тыс. рублей, на содержание учреждений дополнительного образования расходы составили 25490,7 тыс. рублей.

Задолженности по заработной плате и налогам на 1 января 2019 года нет.

В части обеспечения выполнения Майских указов Президента РФ средняя зарплата педагогических работников за 2018 год достигла:

- по общеобразовательным организациям (школы) - 21898 рублей;
- по дошкольным образовательным организациям – 20635 рублей;
- по организациям дополнительного образования – 21370 рублей.

Расходы общеобразовательных учреждений направлены на повышение доступности качественного общего образования, создания условий для обеспечения безопасного пребывания детей в образовательных учреждениях, обеспечение необходимых условий для развития системы отдыха и оздоровления детей, организацию питания детей в лагерях дневного пребывания, также расходы направлены на содержание зданий в соответствии с нормативами СанПИНа, пожарной безопасности, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

Расходы дошкольных образовательных учреждений направлены на обеспечение доступного качественного дошкольного образования, приобретение оборудования, обеспечения пожарной безопасности, продуктов питания, на содержание зданий, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

Расходы учреждений дополнительного образования детей направлены на формирование и развитие творческих способностей детей, нравственного и физического совершенствования, укрепление здоровья, организацию свободного времени, улучшение материально-технической базы, приобретение спортивного оборудования, содержание помещений, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

На проведение косметического ремонта (покраска, побелка) общеобразовательным учреждений расходы составили 809,1 тыс. рублей. Дополнительно были выделены денежные средства МКОУ «СОШ №1 ст.Сторожевой им. М.И. Бруснева» на приобретение и прокладку электрического кабеля - 104,0 тыс. рублей; на оснащение оборудованием пункта проведения единого государственного экзамена на базе МКОУ «СОШ №3 ст.Зеленчукской им. В.В. Бреславцева» - 600,0 тыс. рублей; на ремонт водопровода МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской им. В.П. Леонова» - 11,0 тыс. рублей, на ремонт печей выделено МКОУ «ООШ №2 ст.Исправной» - 50,0 тыс. рублей, на замену электрических щитов МБДОУ «Детский сад №2 ст.Зеленчукской»- 96,0 тыс.рублей.

На 1 января 2019 года численность педагогических работников составляет 569 человек, из них – 534 учителя. Высшую категорию имеют 236 педагогических работников, первую 158 человек, аттестованы на соответствие занимаемой должности 172 человека, не имеют категории 3 педагогических работника. Каракотова Мариям Хасановна – учитель математики и информатики МКОУ «СОШ а. Кызыл-Октябрь» имеет звание кандидата педагогических наук.

Анализ кадрового потенциала показал, что 490 педагогов имеют высшее профессиональное образование, 79 – среднее профессиональное. Из общей численности педагогических работников находящихся в возрасте до 30 лет – 27 человек, пенсионного возраста – 152.

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Зеленчукского муниципального района функционируют 15 учреждений дошкольного образования и 3 группы предшкольной подготовки, реализующие общеобразовательные программы дошкольного образования, которые посещают 2320 дошкольников: в муниципальных учреждениях – 2006, в подведомственных дошкольных организациях - 260. Группы предшкольной подготовки посещает 54 человека. Охват детей дошкольным образованием на территории Зеленчукского муниципального района составляет 50%.

В полном объеме функционирует автоматизированная система «Электронный детский сад». С ее помощью осуществляется учет детей, нуждающихся в услугах системы дошкольного образования. По состоянию на 01.01.2019 года в очереди состоит 395 детей от 0 до 3 лет. Очередь от 3 до 7 лет полностью ликвидирована.

В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях работают 186 человека, из них 35 имеют высшую категорию, 60 человека – первую, 356 – соответствие.

В 2018 году по инициативе Всероссийской партии «Единая Россия» завершена реконструкция МБДОУ «Детский сад «Теремок» с. Маруха. Детский сад рассчитан на 100 мест для детей в возрасте от 1, 5 до 7 лет. Ввод в эксплуатацию планируется в 2019 году.

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, педагогов, связывающим в единое целое всю систему образования, является методическая работа.

Содержание и формы методической работы в районе определялись единой методической темой: «Методическое сопровождение профессионального роста педагога – одно из условий обеспечения качества образования».

Основой для определения содержания деятельности методического кабинета является мониторинг профессиональных и информационных потребностей, выявление затруднений дидактического и методического характера в образовательном процессе.

Кадровый потенциал системы образования Зеленчукского муниципального района определяется численностью, квалификацией и образовательным цензом педагогического и управленческого персонала.

Педагогическую деятельность в районе осуществляют 650 педагогов, которые повышают свою квалификацию в соответствии с «Законом об образовании в РФ».

В течение года курсовую подготовку прошли 181 педагог системы образования, в том числе дистанционно – 94 педагога. Профессиональную переподготовку прошли 23 педагогических работников образовательных учреждений района.

Аттестация педагогических работников на высшую и первую квалификационную категорию проходит в главной аттестационной комиссии Министерства образования и науки Карачаево – Черкесской Республики.

В 2018 году процедуру аттестации прошли 135 педагогов.

Из них на высшую категорию – 66 человек.

На первую категорию – 34 человека.

Получили соответствие – 35 человек.

Основанием для проведения аттестации педагогических работников являлось личное заявление работника, согласие на обработку персональных данных, карта результативности.

Согласно постановлению № 885 от 24.10.2014 администрации Зеленчукского муниципального района муниципальной аттестационной комиссией были аттестованы 6 руководителей образовательных учреждений.

Содержание курсовой подготовки, также как и методической работы, проводимой в межкурсовой период, соответствует запросам современного педагога и направлено на реализацию задач по обновлению содержания образования и организации образовательного процесса.

Базовым учреждением повышения квалификации работников образования является республиканское государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Карачаево-Черкесский институт повышения квалификации работников образования».

Наиболее важным направлением в организации повышения квалификации педагогических работников является работа с руководящим составом.

В целях обеспечения требований к квалификации руководящих работников образовательных учреждений района в марте 2018 году на базе Северо - Кавказского института – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ было организовано обучение 4 руководителей образовательных учреждений района по подготовке управленческих кадров «Управление в сфере образования».

В мае 2018 года на базе муниципалитета научно – методическим центром «Социолог» МУП «Социальная поддержка населения» г.Пятигорска проведено обучение в форме семинара по теме: «Оказание первой помощи до оказания медицинской помощи» для педагогических работников с привлечением специалистов ГУ МЧС России. В нем приняло участие 286 педагогических работников образовательных учреждений Зеленчукского муниципального района.

Актуальными стали семинары и вебинары, связанные с реализацией федеральных государственных образовательных стандартов начального, основного, среднего и дошкольного образования, организацией доступной среды для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, где педагоги района также принимают активное участие и повышают свою компетентность.

Значительным вкладом в повышение профессионального мастерства является участие педагогов в муниципальных, региональных и Всероссийских семинарах, конференциях по приоритетным направлениям инновационного развития образования.

11 мая 2018 года в Зеленчукском муниципальном районе на базе МКОУ «СОШ №3 ст.Зеленчукской им.В.В.Бреславцева» проходил образовательный форум.

В рамках Форума состоялось пленарное заседание по теме: «Развитие инновационного образовательного пространства в Зеленчукском муниципальном районе».

В феврале 2018 года состоялась Всероссийская научно – практическая онлайн – конференция «Духовно – нравственное образование в современной российской школе», где активными участниками были педагоги района.

В целях оказания методической помощи в профессиональной адаптации начинающим педагогам в районе продолжена работа лаборатории молодого специалиста.

Для поддержки профессиональной деятельности педагогических работников были проведены конкурсы профессионального мастерства педагогических работников: «Учитель года России», «Лучший учитель родного языка и литературы», «Воспитатель года России», «Лучший руководитель образовательного учреждения», «Учитель здоровья России», «Педагог -психолог России», «Самый классный классный», «Поиск и творчество молодых», «Инновационная деятельность образовательного учреждения».

Представили район и одержали победу педагоги в республиканских этапах конкурса:

- «Учитель года России – 2018» –1 место.
- «Воспитатель года России – 2018» –1 место.
- «Лучший учитель родного языка и литературы – 2018» – 2 место.
- «Инновационная деятельность образовательного учреждения: от замысла к результату» –3 место.
- «За нравственный подвиг учителя». Педагоги заняли призовые места по номинациям.

Победитель республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2018» Капалкина Юлия Александровна, учитель математики, алгебры и геометрии МКОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской имени В.П. Леонова» - лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2018».

МБДОУ «Детский сад «Колобок» ст.Зеленчукской» и МБДОУ «Детский сад «Березка» ст.Кардоникской» приняли участие и стали победителями Всероссийского конкурса «Образцовый детский сад».

В отчетном году успехи на республиканском уровне конкурсов свидетельствуют о том, что наши учителя обладают конкурентоспособной педагогической компетентностью и могут свободно и достойно демонстрировать ее на конкурсах самого разного уровня.

Методическим кабинетом совместно с общеобразовательными учреждениями ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы.

В 2018 году на республиканский этап Всероссийской олимпиады школьников приказом управления образования Зеленчукского муниципального района было направлено 39 обучающихся (7-11 классов), 10 из которых стали победителями и призерами.

Обучающийся 10 класса МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской им.В.П.Леонова» Чанкаев Ш. (победитель республиканского этапа Олимпиады) принял участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по географии, который прошел в г. Ульяновск. Так же, Чанкаев Шамиль принял участие в Кавказской математической олимпиаде (г. Майкоп).

С 26 по 30 марта 2018 года в г.Карачаевск 3 обучающихся МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской им.В.П.Леонова» приняли участие в интенсивной школе в Центре по выявлению и поддержке одаренных детей «Талант и успех».

С 31 января по 22 февраля 2018 года обучающийся 10 класса МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской им. В.П.Леонова» Чернокозов Артем прошел обучение в образовательном центре «Сириус» (г.Сочи)

Одной из задач муниципальной системы образования по сопровождению работы с талантливыми детьми является создание условий для участия обучающихся в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах.

Четвертый год обучающиеся района принимают активное участие в региональном этапе телевизионной гуманитарной Олимпиады школьников «Умники и умницы Карачаево – Черкесии». От Зеленчукского муниципального

района приняли участие и прошли в финал 7 обучающихся образовательных учреждений района.

В финале конкурса победителем стал обучающийся 10 класса МКОУ «СОШ №3 ст.Зеленчукской им.В.В.Бреславцева» Аджиев Алибек.

В целях выявления одаренных, способных к техническому творчеству и инновационному мышлению школьников старших классов, планирующих свою профессиональную деятельность в электроэнергетической отрасли 31 марта 2018 года на базе МКОУ «СОШ №1 ст.Зеленчукской им.В.П.Леонова» проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников «Россети». В Олимпиаде приняли участие 20 обучающихся 9 – 10 –х классов.

Ежегодно обучающиеся района принимают участие в Общероссийской олимпиаде школьников по Основам православной культуры «Русь святая, храни веру православную». В муниципальном этапе олимпиады приняли участие - 46 обучающихся. Сертификат участника получили – 44 школьника, диплом I степени – 1, III – 9.

С целью повышения интереса к чтению у детей и подростков, расширения читательского кругозора обучающихся методическим кабинетом проведен районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В районном этапе конкурса принял участие 60 обучающихся 5 – 11 классов.

Из числа участников были определены 3 лучших чтеца, которые стали победителями районного этапа конкурса и представили Зеленчукский район на республиканском этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

15 марта 2018 года проведен муниципальный этап конкурса чтецов, в том числе стихотворений собственного сочинения, посвященного Дню возрождения карачаевского народа. В нем приняли участие 20 обучающихся 8 – 11 классов средних и основных школ района.

По итогам конкурса I место заняла обучающаяся 10 класса МКОУ «СОШ №3 ст.Зеленчукской им.В.В.Бреславцева» (Нурыева Евгения), которая представит район на региональном этапе Конкурса в октябре 2018 года.

Во исполнении плана Министерства образования и науки Карачаево – Черкесской Республики по празднованию 100 – летия ВЛКСМ 16 октября 2018 года проведен муниципальный этап республиканского конкурса чтецов «Комсомольцы в истории моей страны» среди обучающихся 9 – 11 –х классов.

В целях популяризации книги и чтения с использованием современных информационных технологий 30 октября 2018 года проведен муниципальный заочный конкурс буктрейлеров «Время читать!».

Проведен муниципальный детский конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке». Обучающимися общеобразовательных учреждений района было представлено 26 научно-исследовательских и творческих работ.

Районным методическим кабинетом велась работа по выявлению, изучению, обобщению и распространению позитивного опыта учителей школ района.

На реализацию общеобразовательных программ в 2018 году Министерством образования и науки КЧР были закуплены учебники для обучающихся 1 - 11-х классов по ФГОС в количестве – 2403 экземпляра, на сумму 850520 тыс.рублей.

В 2018 году от РГБУ КЧРИПКРО поступили учебные пособия по карачаевскому языку на сумму 56964,56 тыс.рублей.

Общеобразовательными учреждениями за счет средств учреждения в 2018 году были закуплены учебники на сумму 510273,31 тыс.рублей в количестве 937 штук.

Проблемой в районе остается недостаточное количество учебников на родном (карачаевском) языке в фондах школьных библиотек.

Обеспеченность обучающихся с 1 – 11 – класс по родному (карачаевскому) языку составляет 78,5 %.

С целью эффективного обеспечения учебниками обучающихся общеобразовательных учреждений Зеленчукского муниципального района функционирует муниципальный обменный фонд учебников.

Методическая служба управления образования способствует повышению престижа профессии педагога образовательной организации, выявлению талантливых педагогов, пропаганде и распространению передового педагогического опыта работников и путем организации проведения районных мероприятий, подготовки педагогических работников к муниципальным, региональным и Всероссийским конкурсам, педагогическим совещаниям, семинарам, конференциям.

В 2017-2018 учебном году государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ прошли 172 участника . Из них 158 выпускников 2018 года и 14 выпускников прошлых лет, 10 выпускников 2018 года сдали итоговую аттестацию в форме ГВЭ. В районе был создан пункт проведения ЕГЭ в МКОУ «СОШ №3 ст.Зеленчукской» (руководитель Крикунова И.Г) и три пункта на дому в ст.Зеленчукской и ст.Исправной для троих обучающихся, проходящих ГИА по решению ТПМПК в форме ГВЭ.

474 учащихся 9-х классов сдали экзамены в форме ОГЭ, 31 учащийся в форме ГВЭ . Для участия в государственной итоговой аттестации было подано 506 заявлений от обучающихся 9-х классов. Были созданы два пункта для прохождения итоговой аттестации в форме государственной итоговой аттестации для выпускников 9-х классов в МКОУ «СОШ № 1 ст.Зеленчукской» (руководитель Кононова В.И.) и в МКОУ «СОШ № 4 ст.Зеленчукской» (руководитель Чернышева В.А.), два пункта на дому в ст.Кардоникской и с. Даусуз для двоих обучающихся, проходящих ГИА по решению ТПМПК в форме ГВЭ.

В 2017-2018 учебном году в ППЭ МКОУ «СОШ № 3 ст.Зеленчукской» проводилась печать и сканирование бланков и контрольно –измерительных материалов в аудиториях. В связи с этим ППЭ были полностью оснащены согласно требованиям к техническому оснащению ППЭ для печати полного комплекта электронных материалов в аудиториях ППЭ и перевода бланков ответов участников ЕГЭ в электронный вид.

В тренировочных мероприятиях в ППЭ МКОУ «СОШ № 3 ст.Зеленчукской» было задействовано 10 аудиторий и 82 выпускника 11-х классов, сдающих ЕГЭ по профильной математике, в мае месяце планируется проведение апробации по предмету «Обществознание». Были задействованы технические специалисты, организаторы, руководители ППЭ, члены ГЭК.

Тренировочные мероприятия прошли без технических сбоев и нарушений. Отработано применение технологии печати контрольных измерительных материалов в ППЭ, применение сканирования в ППЭ. Результаты апробации по предмету проанализированы, учителя – предметники и обучающиеся поработают над типичными ошибками и по заполнению бланков, и по содержанию работ, чтобы в дальнейшем успешно сдать ЕГЭ по предметам.

Проведено в режиме апробации устное собеседование по русскому языку как допуск к ГИА в 9-х классах МКОУ «СОШ № 1 ст.Зеленчукской» и МКОУ «СОШ № 2 ст.Зеленчукской». Результаты собеседования обработаны учителями, включенными в состав экспертной комиссии.

Государственная итоговая аттестация за курс основного общего и среднего общего образования в 2017-2018 году была проведена согласно графику проведения ГИА, утвержденному Министерством образования и науки РФ.

В соответствии со статьей 37 закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ общеобразовательными учреждениями района по организации питания школьников проводится определенная работа. Функционирует 14 школьных столовых, в которых получают горячее питание 3296 школьников, 12 школьных буфетов обеспечивают кондитерской продукцией более 2000 учащихся. Всеми видами (формами) питания охвачено 4490 учащихся, что составляет 80 % от общего числа обучающихся. 2614 учащихся начальных классов ежедневно получают бесплатно стакан молока из расчета 8 рублей.

В районе работает 32 группы продленного дня с охватом 816 учащихся. 14 обучающихся по категории «Малообеспеченная семья» освобождены от оплаты за питание на 100 %. Количество персонала школьных пищеблоков составляет 32 человека, которые ежегодно проходят соответствующие курсы повышения квалификации. Обеспеченность школьных столовых торгово-техническим оборудованием – хорошее. По модернизации системы образования все школьные столовые в полном объеме оснащены оборудованием: электрические мясорубки, духовые шкафы, холодильники, тестомесильные машины, моечные ванны, линии раздачи и др. В целях оптимального обеспечения учащихся сбалансированным питанием составлено двухнедельное меню, утвержденное Роспотребнадзором.

В районе эксплуатируются 10 школьных автобусов, которые подвозят к школе и обратно более 1000 школьников.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года школьный автопарк пополнился. Так, в декабре 2018 года 4 общеобразовательных учреждения: МКОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской им. В.П. Леонова», МКОУ

«СОШ № 3 ст. Сторожевой», МКОУ «СОШ а. Кызыл-Октябрь» и МКОУ «СОШ ст. Исправной им. Д.И. Панченко» получили новые комфортабельные автобусы на 30 посадочных мест.

На базе управления образования администрации Зеленчукского муниципального района действует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия Зеленчукского муниципального района (далее-ТПМПК ЗМР). В составе комиссии работают: психолог, дефектолог, логопед, врачи: педиатр, психиатр, невролог, офтальмолог, отоларинголог. Все они имеют высшее профессиональное образование, первую и высшую квалификационную категорию. Специалисты ТПМПК ЗМР осуществляют экспертно-диагностическую, консультативную и сопровождающую деятельность.

Всего за 2018 год проведено 24 заседания комиссии, обследовано 152 ребенка в возрасте от 0 до 19 лет.

Количество детей представленных повторно составило 67 человек, причины их повторного представления: получение заключения для предоставления на медико-социальную экспертизу, уточнение специальных условий и программы обучения.

Рассматривая половое распределение детей, прошедших ТПМПК ЗМР можно отметить, что за 2018-2019 учебный год обследовано 55% мальчиков и 45% девочек.

По структуре первичного дефекта больше всего преобладают дети с нарушениями интеллекта (18 детей с умственной отсталостью, 9 – с задержкой психического развития), затем идут дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата (14 человек), далее - с расстройствами аутистического спектра (7 детей), тяжелыми нарушениями речи (6 детей), 2 слабовидящих ребенка, 1 слепой и 1 глухой ребенок дошкольного возраста.

По результатам коллегиального обследования детей специалистами ТПМПК ЗМР каждому ребенку были определены специальные условия образования и программа обучения, даны рекомендации педагогам, родителям и специалистам, работающим с этими детьми. Все учащиеся с ОВЗ имеют возможность обучаться в общеобразовательных учреждениях по месту жительства по индивидуальному учебному плану.

В МКУДО «Дом детского творчества» занимается 626 детей по разным интересам. За 2018 год коллектив МКУДО «ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА» ЗМР добился значительных успехов: участие в Международных, Всероссийских, республиканских конкурсах и получение знаний лауреатов не только почетно, но и свидетельствует о высоком уровне социальной ответственности Дома детского творчества.

12-15 января 2018 г. в г. Москве - участие обучающихся объединения «Вокальный» в конкурсе исполнителей для открытия Чемпионата Мира по футболу - лауреаты 1 и 2 степени.

4 марта 2018 г.- участие обучающихся объединения «Кекусинкай каратэ» в Чемпионате СКФО среди юношей и девушек по Киокусинкай-

грамотами награждены Надточий П., Надточий А., Федорова К., Узденов Р., занявшие 3 место.

12 марта 2018 г.- участие обучающегося объединения «Компьютерный» во Всероссийском конкурсе юных кинематографистов «Десятая муза» на региональном этапе - 1 место Лебедь Денис.

31 марта 2018 г. - участие обучающихся объединения «Кекусинкай каратэ» в Первенстве Зеленчукского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики по каратэ Киокусинкай - 1 место (Пшеничная Н., Урусов А.), 2 место (Кукота Н., Корнилов Р., Урусов М., Хубиева И., Кривенко Я., Хатуев А.), 3 место ( Гусарь Б.).

20 апреля 2018 г. – команда обучающихся объединения «Юный турист» заняла 1 место в общекомандном зачете в VIII республиканских соревнованиях обучающихся образовательных организаций Карачаево-Черкесской республики «Школа безопасности».

12 апреля 2018 г. – дипломами лауреата 1-ой степени награждены обучающиеся (Россида В., Денисова А., Грищенко В., Нурыева Е., Корниенко А.), за участие в Международном творческом проекте ДЕРЗАЙ -ТВОРИ» в конкурсе «Пасхальный перезвон -2018».

20 апреля 2018 г.– дипломом победителя 2 степени награждена Вылегжанина Е., за участие в Региональном конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Мой край -моя Россия!».

11 – 13 мая 2018 г. – участие ансамбля «Мадригал» в Ежегодной Международной премии в области исполнительского искусства «Artopenworld» г. Ростов, награждены дипломами лауреата 1 и 2 степени.

10 мая 2018 г. - участие обучающихся объединения «Юный художник» во Всероссийском конкурсе детского рисунка «Россия-только вперед!», награждены дипломом 1-ой степени – Салпагарова З., дипломом 2-ой степени – Коржова Л., дипломом 3-ей степени – Шарапова К., Коржова В., Коржов Е.

11 мая 2018 г. – участие обучающихся объединения «Наше наследие» во Всероссийском конкурсе «Великая Отечественная война», награждены дипломами за 1 место – Зорина А., Джатдоев Р., Неманова А., Рудева Е., Грехова Е., за 3 место – Оздоева А., Горшкова О..

20 мая 2018 г. – дипломом лауреата 1-ой степени награждена Грищенко В., за участие в Международном творческом проекте ДЕРЗАЙ -ТВОРИ» в конкурсе «ПОДИУМ – 2018».

24 мая 2018 г. - дипломами 1-ой и 2-ой степени награждены педагоги Дома детского творчества (Карнаухов Г.И., Шарков А.А., Орлова О.А., Германова А.И., Широкова Е.Н., Кузнецова И.В.), за участие в Международном творческом проекте ДЕРЗАЙ -ТВОРИ» в конкурсе «Мелодия цвета -2018».

26-28 октября 2018 г.– участие обучающихся танцевального объединения «Шоу-данс–Модус» в Международном фестивале-конкурсе «Кружево танца», награждены дипломами Лауреата 1 и 2 степени.

31 октября 2018 г.– районное праздничное мероприятие, посвященное 100-летию государственной системы дополнительного образования детей, грамотами награждены педагоги и обучающиеся Дома детского творчества.

3 ноября 2018 года – участие обучающихся объединения «Кунг-фу» в Первенстве и Чемпионате Карачаево-Черкесской Республики, посвященному МВД и Росгвардии награждены дипломами 1 и 2 степени.

15-16 ноября 2018 г. – республиканский фестиваль народных промыслов «Традиции, обряды и обычаи», грамотами Министерства образования и науки Карачаево-Черкесской республики награждены обучающиеся объединения «Вокальный».

с 16 октября по 27 ноября 2018г. – участие обучающихся объединения «Юный художник во Всероссийском конкурсе «Россия народом сильна!» (г. Набережные Челны), награждены дипломами 1 степени и благодарственными письмами.

с 1 ноября по 10 декабря 2018г. – участие обучающихся объединений «Флористика», «Магия бумаги», «Стиль», «Техническое творчество», «Народное ремесло» во Всероссийском конкурсе «Единственной маме на свете!» награждены дипломами 1 степени.

26 ноября 2018 г. – участие обучающихся объединения «Занимательное краеведение» в Карачаево-Черкесской республиканской открытой научно-краеведческой конференции научного объединения «Дар», награжден Субтельный Иван, занявший 1 место.

с 25.12.2018г. -19.01.2019 г. – участие объединений МКУДО «ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА» в районной выставке детского творчества «Зимняя сказка», награждены грамотами МБУК «ЗРКМ».

Большая работа была проведена по организации массовых учрежденческих мероприятий и выставок -конкурсов: конкурс «Новогодние поделки своими руками», конкурс компьютерных презентаций «Мы за здоровый образ жизни», конкурс-выставка «Самой любимой и дорогой», конкурсная программа «Мисс Дома детского творчества», конкурс –выставка изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Пасха православная», конкурс рисунков «Эхо минувшей войны». С целью поддержания традиций Дома детского творчества были проведены районно-массовые мероприятия: отчетная выставка детских творческих работ «Красота своими руками», праздник «Широкая масленица», праздник «В стране детства!», посвященный Международному Дню защиты детей.

Анализируя всю проделанную работу, хотелось бы отметить, что все мероприятия прошли достаточно организованно, а также отмечается большая доля обучающихся вовлеченных в массово -досуговую деятельность.

В следующем 2019 году планируется совершенствовать работу по приоритетным направлениям воспитательной деятельности, а также продолжить работу по развитию и усовершенствованию традиций Дома детского творчества.

В 2018 году в ДЮСШ Зеленчукского муниципального района обучалось 776 учащихся на отделениях футбола, волейбола, баскетбола, легкой атлетики, бокса, художественной гимнастики, вольной борьбы.

В 2018 году ДЮСШ принимала участие в реализации республиканских и муниципальных программ:

«Развитие МКУДО «ДЮСШ ЗМР» на 2013- 2018 г.г.»

«Развитие физической культуры и спорта и формирование здорового образа жизни населения»

Программы «Комплексные меры по преодолению распространения наркомании, пьянства, алкоголизма»

«Республиканская программа «Одаренные дети»

Районная программа «Обеспечение летнего отдыха, оздоровления и занятости детей»

Спортивная школа продолжает оставаться базовым учреждением Управления образования по развитию физической культуры и спорта среди учащихся.

Была продолжена работа по следующим основным направлениям:

– Проведение муниципального этапа Всероссийских соревнований «Президентские состязания», «Школьная спортивная лига».

– Проведение массовых районных соревнований по видам спорта ДЮСШ.

– Проведение районной предметной олимпиады по физической культуре.

– Формирование команд и участие в республиканских мероприятиях, соревнованиях.

– Проведение республиканских первенств по видам спорта ДЮСШ.

– Методическое сопровождение учебно-воспитательного процесса отделений ДЮСШ.

– Методическое сопровождение спортивно-массовой и оздоровительной деятельности образовательных учреждений.

– Организация и проведение работы по повышению квалификации: тренеров-преподавателей и руководителей, методистов ДЮСШ

Тренеры прошли курсы повышения квалификации тренеров-преподавателей в январе 2018 года.

ДЮСШ приняли участие в городских, краевых и всероссийских соревнованиях согласно соответствующим календарным планам:

– внутришкольных соревнований(5)

– районных соревнований (26);

– первенство КЧР (23).

– Чемпионаты и Первенство СКФО (3)

– Чемпионаты и первенства России (2)

– турниры (республиканского, межрегионального) уровня (24):

Количество членов сборных команд КЧР – 29.Подготовлено победителей и призеров районных, республиканских, соревнований, первенств СКФО и ЮФО, турниров и матчевых встреч- 1255 чел. Победителей и призеров СКФО - 8 чел.

Учащиеся ДЮСШ, члены сборных команд республики состоят на учете в республиканском врачебно-физкультурном диспансере. Прошли обследование в 2018 году – 263 человек.

Пропаганда физической культуры и спорта, видов спорта ДЮСШ осуществлялась путем выступлений работников ДЮСШ в средствах массовой информации, размещения информации на официальном сайте, показательных выступлений

В 2018 году состоялась масштабная работа по привлечению школьников к сдаче нормативов. Более 300 учащихся приняли участие в мероприятиях по выполнению норм ГТО, более 230 из них присвоены знаки отличия.

В МБОУ ДОД «ДЮСШ ст. Сторожевой» занимается 456 воспитанников. В 2018 году открылось отделение «каратэ». Воспитанники МБОУ ДОД «ДЮСШ ст.Сторожевой» принимали участие во многих соревнованиях и турнирах различного уровня:

- Международный турнир по вольной борьбе «МЕДВЕЖОНОК» среди юношей и девушек 2001-2003 г.г. рождения;
- Международный турнир по вольной борьбе "Дружба народов";
- Международный командный турнир по вольной борьбе;
- Международный турнир по спортивной борьбе (вольная борьба) на призы трехкратного чемпиона Олимпийских игр Буйвасара Сайтиева;
- Всероссийские юношеские Игры боевых искусств;
- Всероссийский турнир по вольной борьбе памяти героя СССР А.В. Ляпидевского;
- Всероссийские соревнования по вольной борьбе среди юниоров;
- Первенство России по борьбе на поясах;
- XX Всероссийские соревнования по вольной борьбе;
- Республиканский турнир по спортивной борьбе;
- Открытые краевые соревнования памяти Первого героя Советского союза А.В.Ляпидевского;
- Открытый Республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей на призы Арашукова Рауля Туркбиевича;
- Первенство Карачаево-Черкесской республики по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юниоров;
- Первенство Карачаево-Черкесской Республики по спортивной борьбе (вольная борьба) среди юниоров 2001-2002 гг.р.;
- Открытое первенство Зеленчукского муниципального района КЧР по каратэ;
- Первенство г.Пятигорска по Киокушинкай каратэ Кубок КМВ;
- Фестиваль боевых искусств;
- Открытое первенство КЧР Биджиева по Киокусинкай.

В 2018 году на базе Всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Архыз» стартовал благотворительный социальный проект «Лыжи зовут!», направленный на развитие физического воспитания и популяризацию горнолыжного спорта среди школьников.

В зимнем сезоне 2018 года пять общеобразовательных учреждений Зеленчукского муниципального района приняли участие в модульной программе «Лыжи зовут!»:

- МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 ст. Зеленчукской»,
- МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 ст. Зеленчукской»,
- МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 ст. Зеленчукской»,
- МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Даусуз»,
- МКОУ «Основная общеобразовательная школа № 3 ст. Кардоникской».

В данном проекте приняли участие 400 школьников в возрасте от 10 до 16 лет.

Безопасность в общеобразовательных организациях осуществляется систематически и в соответствии с законодательством Российской Федерации. В 2018 году согласно муниципальной программе «Профилактика терроризма и экстремизма в Зеленчукском муниципальном районе на 2017 -2019 годы» было выделено 90000 рублей на усиление антитеррористической защищенности объектов образования, Была установлена система видеонаблюдения в МКОУ «ООШ с. Нижняя Ермоловка», обновлены видеосистемы в других образовательных организациях.

За 2018 год отмечается положительная динамика социально-экономического развития образовательных учреждений.

Начальник управления образования  
администрации Зеленчукского  
муниципального



В.Г. Лосева